

XXIII СЪЕЗДУ КПСС—ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!



1966 год для доярки колхоза им. Свердлова Нины Николаевны Втюриной является юбилейным годом. Недавно она отметила 20-летие своей самоотверженной работы на молочной ферме.

Хорошо идут дела у Нины Николаевны. В два раза больше, чем ее подруги, надоила она от своих коров в январе.

На снимке: Н. Н. Втюрина.

Фото Б. Василькова.

ПУСТЬ ЯРЧЕ ГОРЯТ ОГНИ ОЧАГОВ КУЛЬТУРЫ!

Сельский клуб каждому любит говорят в народе. Сюда в свободную минуту идут и пожилые и молодежь. Они собираются, чтобы посмотреть новую кинокартину или концерт самодеятельных артистов, взять понравившуюся книгу или почитать свежий журнал, послушать беседу деловых людей, лекцию или доклад.

Сельский клуб — центр всей культурно-просветительной работы в деревне. Он — проводник всего нового, передового, что рождает наша жизнь.

Содержательно, интересно строит свою работу актив клуба села Ошминское. По инициативе заведующей А. Голигоровой в очаге культуры планово демонстрируются кинофильмы, проводятся вечера животноводов, организуются лекции, ставятся концерты художественной самодеятельности, выпускается стенная газета.

В клубе оформлена красочная наглядная агитация. Сельские труженики, прия в очаг культуры и ознакомившись с ее материалами, узнают, какие задачи предстоит им решить в первом году пятилетки.

К сожалению, так работают далеко не все сельские и колхозные клубы. Оставляет желать лучшего, например, деятельность очагов культуры в Березнятах, Лугах, Никито-Прудах и в Зотове.

Во главе клуба в Никито-Прудах стоит Нина Медведева. Она работает спустя рукава. В клубе — запускание. Фильмы демонстрируются нерегулярно, художественная самодеятельность бездействует, лекции и доклады не организуются. Заведующая Нина Медведева — редкий гость в бригадах и на фермах.

Казалось бы, это должно встревожить партийную организацию колхоза «Малокаменский». К сожалению, ее секретарь тов. Горев занимает позицию стороннего наблюдателя.

Сельские клубы играют все большую роль в нашей жизни. Они ежедневно, ежечасно несут культуру в колхозную деревню. Их обязанность — вести активную пропаганду передового опыта, прославлять людей труда, смело бичевать все то, что мешает нашему движению вперед.

Сельские активисты должны проявлять постоянную заботу о популяризации новых праздников и обрядов.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 20 (2982)
Год издания XXVIII

ВТОРНИК, 15 ФЕВРАЛЯ 1966 ГОДА

Цена 2 коп.

ГОДОВОЙ ПЛАН — К 28 ДЕКАБРЯ

ОБЯЗАТЕЛЬСТВО КОЛЛЕКТИВА ПИЖЕМСКОГО ЛПХ

Осуществляя решения сентябрьского Пленума ЦК КПСС и стремясь достойно встретить предстоящий XXIII съезд КПСС, коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих Пижемского леспромхоза, включаясь в социалистическое соревнование, берет на себя следующие обязательства:

Выполнить план по валовой продукции к 28 декабря и дать дополнительно продукцию на сумму 40 тысяч рублей.

Дать сверх плана деловой древесины в количестве 1500 кубометров.

Повысить полезный выход пиломатериалов на 0,3 процента против плана и за счет экономии сырья дать сверх плана пиломатериалов в количестве 500 кубометров.

Выполнить установленное задание по росту производительности труда на 101,5 процента и довести комплексную выработку на одного рабочего на лесозаготовках до 377 кубометров, а выработку по валовой продукции на одного работающего в сумме 3076 рублей.

Получить экономию в сумме 18500 рублей, или 10 рублей на каждого работающего.

Выпускать все виды продукции только хорошего качества.

Улучшить качество ремонта оборудования и снизить до минимума непроизводительные потери рабочего времени.

Разработку лесосек производить по передовой технологии.

Довести уровень механизации трудоемких работ:

а) на погрузке древесины на верхнем складе — 98 процентов,
б) на погрузке древесины на нижнем складе — 100 процентов.

По поручению коллектива социалистическое обязательство подписали: директор Пижемского леспромхоза — М. ЗИНОВЬЕВ, секретарь парткома — И. СМИРНОВ, председатель рабочего комитета — Ю. МОРОЗОВ, секретарь комитета ВЛКСМ — О. ВЕРЖУЦКИЙ.

ЭКОНОМИТЬ В БОЛЬШОМ И МАЛОМ!

решил коллектив объединения „Сельхозтехника“

Механизаторы Тоншаевского объединения «Сельхозтехника» обязуются:

Добиться экономии металла 1030 килограммов, что будет равно количеству крепежных деталей на 12 тракторов, за счет изготовления некоторых запасных частей из резины, болтов и шайб только с минусовыми допусками, деталей узлов по механизации ферм из материалов более рациональных размеров и профилей, строго по расчету.

Улучшить использование машинно-тракторного парка и дать экономию 6 тонн бензина и 4 тонны солярки, на сумму 492 рубля.

Для этого:

а) не допускать работу двигателей при длительной стоянке (более 20—30 минут) в зимнее время вхолостую;
б) сократить холостые переезды до минимума;
в) не допускать недогрузку на транспортных работах;

г) работать только на технически исправных машинах;

д) не допускать перерасхода ГСМ на проведение техуходов выше установленной нормы и сделать экономию против нормы на 3 процента;

е) категорически запретить сжигание дизельного топлива в топках котельных;

ж) ежемесячно проводить контроль за расходованием ГСМ и его учетом;

з) оборудовать централизованную смазку для обкатки двигателей на стенде и довести экономию расхода смазочных до 5 процентов против нормы.

Довести экономию электроэнергии до 5 процентов (6,5 тыс. квт).

Не допускать холостую работу электродвигателей.

Содержать все электроустановки в технически исправном состоянии.

Сократить ненужные световые точки, довести их до минимальных мощностей.

ЦЕННОЙ ИНИЦИАТИВЕ — ВСЕМЕРНУЮ ПОДДЕРЖКУ!

Бюро РК КПСС одобрило социалистические обязательства предприятий — Пижемского леспромхоза и объединения «Сельхозтехника», поддержавших инициативу коллективов московских и ленинградских предприятий по экономии материалов, пиломатериалов, электроэнергии и других материальных ресурсов и выпуску за

счет этого сверхплановой продукции.

Бюро рекомендовало партийным, профсоюзовым, комсомольским организациям, руководителям предприятий и учреждений широко поддержать и всемерно распространять среди своих коллективов борьбу за строжайшую экономию металла, материалов и денежных средств, на основе массово-

политической работы среди трудящихся добиться принятия каждым рабочим, бригадой, участком, цехом социалистических обязательств по досрочному выполнению государственного плана 1966 года. Редакции газеты «Тоншаевский колхозник» предложено широко освещать ход выполнения принятых обязательств.

СОБРАНИЕ началось не сразу. Люди то приходили, то уходили. Потребкооперация решила подорвать колхозников новыми товарами. В тепло наполненной читальне некоторые играли в домино. Ветеран колхозного труда В. Соловьев сражался в шашки. Комбайнер Громов с кузнецом Суворовым спаривали первенство на бильярде. Словом, никому не было скучно. Музыка наполняла зал задушевными мелодиями. Но всему было видно, в колхозе «Малокаменский» праздничный день—отчетно-выборное собрание колхозников.

—Год 1965 для нас был особенный, — начал свой доклад председатель артели М. Микишев.—Во-первых, он был трудным по погодным условиям; во-вторых, это год больших перемен в сторону улучшения дел в сельском хозяйстве, начертанных мартовским Пленумом ЦК нашей партии.

Показатели, достигнутые в минувшем году, раскрывали славный труд малокаменских земледельцев. А сделано ими немало. Урожай зерновых и зернобобовых культур,

Выдающийся поэт



Известный татарский советский поэт Герийев Муса Джалиль (1906-1944) был казнен в фашистском засланке. В 1957 году за цикл стихов «Моабитская тетрадь» он был посмертно удостоен Ленинской премии. 15 февраля исполняется 60 лет со дня рождения Мусы Джалдия.

Фотохроника ТАСС

ОТКРОВЕННО, ПО-ДЕЛОВОМУ

тур, например, составил по 10 центнеров на каждом гектаре. Есть успехи и в животноводстве. На 42 килограмма увеличили убой от каждой коровы. С частью рассчитались по всем видам заготовок, за исключением молока.

Однако, не привыкли малокаменские хлеборобы быть в латарами.

Михаил Семенович со своей стороны ему скромностью больше говорил об ошибках и промахах, которые допускало правление на протяжении всего сельскохозяйственного года.

—Разве можно простить того, — говорил он, — что 30 гектаров картофеля ушло под снег. Ведь это 300 тонн клубней!

—Слов нет, год был не из легких, — продолжал председатель, — но трудностям надо всегда идти навстречу, а не быть у них в плену.

Колхозный вожак прав. Есть еще такие, которые

кивают на недостатки, а сами стоят в стороне от дел, сетуют на низкую оплату труда.

Бригадир Никитопрудовской бригады А. Полунин привел такой пример. Андрея Морозова послали копоть дрова на ферму. И что же? Он удосужился за день расколоть их лишь 0,5 кубометра. Когда ему начислили по нормам за это 0,13 трудодня, то он возмутился и готов был учинить скандал.

Колхоз понес немалые потери из-за низкого уровня организации труда. Для такого хозяйства, как «Малокаменский», урожай картофеля по 92 центнера с гектара — это не урожай. Ведь еще совсем недавно на некоторых участках они собирали по 300 центнеров с гектара.

—План по молоку наша артель наверняка бы выполнила, если бы больше было приковано внимания к фермам, — рассказывал

зыала доярка Т. Шалагина. — Но у нас еще появляется ненужная склонность. Жалеем обильной зеленою подкормки для коров. А пастбища скучные. Поэтому не приходится удивляться тому, что ярославцы донят плохо.

Ее мысль была продолжена членом правления Д. Лоскутовым:

—Резервы в артелиятся у нас большие, — начал он, — но надо уметь их использовать. То, что мы получили 137 тысяч рублей денежного дохода, явно нас не удовлетворяет. Ведь только в результате мер, которые предпринял государство в свете решений мартовского Пленума ЦК, мы получили дополнительный доход от реализации продукции в сумме 48 тысяч рублей.

Мы ни в коей мере не должны мириться с тем, когда убой от коровы составляет немногим больше 1600 литров. Оставляют

желать лучшего дела в синоводстве и овцеводстве, — заключил Дмитрий Егорович.

Так каждый, кто бы ни выступал, говорил от души, прямо и откровенно о наズревших и насущных делах артели, о путях подъема экономики.

—В минувшем году наша семья выработала 1500 трудодней, — сказал рядовой колхозник Н. Каргапольцев. — Казалось бы, это немало. Но из-за того, что не упорядочена система оплаты труда, весомость их пока что низкая.

Собрание единодушно выразило надежду, что новый состав правления, во главе с М. С. Микишевым, уверенно поведет колхозников на выполнение задач, стоящих перед артелью.

Отчетные и отчетно-выборные собрания прошли также в колхозах «Гигант», «Колос», «Организатор», «Путь к коммунизму», «Путь Ленина» и им. Тимирязева.

А. АЛЕКСАНДРОВ.

ВНУТРЕННИЕ РЕЗЕРВЫ — В ДЕЙСТВИЕ!

ЖИЗНЬ. ЭКОНОМИКА. КОЛХОЗЫ.

За последнее время на страницах центральной, республиканской и областной периодической печати все чаще затрагивается вопрос о значении подсобных промыслов в общей экономике колхозов нечерноземной зоны. Суть всех многочисленных газетных публикаций на эту тему сводится к тому, что, не имея подсобных промыслов, в хозяйствах с низким естественным плодородием почвы нельзя поднять общую экономику, а также решить проблему круглогодовой занятости рабочей силы.

Мне кажется, что настала пора всерьез подумать об этом и в нашем районе. Ведь не секрет, что большинство тоншаевских колхозов в результате низких урожаев и необеспеченности скота кормами вынуждены прибегать к изысканию дополнительных средств.

Чаще всего таким источником является продажа строевого леса в южные

районы страны и нашей области.

Получается так, что колхозы стремятся заткнуть прорехи в своем бюджете несъедимым и неожиданным «урожаем».

Жизнь показала, что торговля дарами природы, а не изделиями из леса, не приносит большого дохода колхозам, а лесные богатства района истощаются с тревожной быстрой.

Так дело вести нельзя. В народе лес называют зеленым золотом. Следовательно, и обращаться с ним надо по-хозяйски, бережно, как с величайшей драгоценностью.

Чтобы пояснить это на конкретном примере, возьмем хотя бы один колхоз нашего района — им. Тимирязева. В его землепользовании имеется 1200 га лесов лиственных пород (в основном березы). Лес вырубается этим колхозом на дрова и продается на сторону по 3—4 рубля за кубометр. А если

этот лес пустить на дело полностью, без остатка, то доход колхоза будет совсем другой. Вот как это получается.

На одном гектаре леса запас древесины составляет в среднем 200 кубометров. Если вырезать лес на дрова и реализовать их, то доход колхоза выразится в сумме 800 рублей ($200 \times 4 = 800$). Но из этого леса можно выбрать и вырезать: 20 кубометров черенка по 400 штук в кубометре — 8000 штук, стоимость одного черенка 12 копеек ($8000 \times 12 = 960$ руб.); 50 кубометров снегового кола по 100 штук в кубометре — 5000 штук, стоимость одного кола 25 копеек ($5000 \times 25 = 1250$ руб.). Остальную древесину — 130 кубометров — можно переработать на тарную доску, с выходом 60 процентов ее будет 80 кубометров. Стоимость одного кубометра 38 рублей ($80 \times 38 = 3040$ рублей).

И ко всему этому из отходов — хвороста — с одного гектара лесосеки можно заготовить 5000 штук метел стоимостью по 12 копеек за штуку ($5000 \times 12 = 600$ руб.).

После всего этого, древесина полностью будет использована от корня до вершины, очищено поле и доход колхоза составит не 800 рублей, а в семь раз больше:

Черенок — 960 руб.
Снеговой кол — 1250 руб.
Тарная доска — 3040 руб.
Метлы — 600 руб.

Итого: 5850 руб.
Этот пример приведен как самый простой и обычный.

Любопытные могут задать вопрос: куда сбыть эту продукцию? Вот над

этим следует подумать и, прежде всего, производственному управлению и райплану. Немного прошло времени, когда такую же продукцию заготовляла и реализовала заготовительная контора райпотребсоюза. Может быть, и заготовительная окажет помощь колхозам в сбыте продукции кустарных изделий. Однако — бескорыстную. А то у нас нередко получается так: изделия готовят в колхозных лесах, транспортируют на колхозных машинах, а «барышни», то есть прибыль делят между собой — частник и потребкооперация. Колхоз при этом является как бы дойной коровой.

Руководителям колхозов, производственному управлению, райплану следует с карандашом в руках хорошо разобраться по каждому хозяйству.

Разумеется, развитие подсобного промысла не является единственным средством, которое может исцелить наши колхозы от всех экономических недугов. Однако, являясь именно подсобным, он может стать важным источником денежных накоплений.

Тоншаевским землям нужен капитал и добывать его надо не только путем краткосрочных и долгосрочных государственных ссуд и кредитов, но и за счет разумного использования внутренних резервов, имеющихся в каждом хозяйстве.

П. КОВАНЕВ,
заведующий райфо.

«ТОНШАЕВСКИЙ
КОЛХОЗНИК»

2 стр. 15 февраля 1966 г.

ПИСЬМА ИЗ ШКОЛ

ПИШИТЕ НАМ, ПОДРУГИ!

матике. Теперь мы их готовим, исправляем положение.

В свободное от уроков время наши девочки увлекаются рукоделием и рисованием. Нина Вершинина и Нина Хафизова, например, хорошо рисуют и отдают любимому делу много времени.

Готовим мы вечер интересных встреч. В годовщину Советской Армии в школу хотим пригласить участников Великой Отечествен-

венной войны и послушать их рассказы о борьбе с немецкими фашистами.

В организации отдыха нам помогает старшая воспитательница интерната Нина Николаевна Трушкова.

Нам очень бы хотелось узнать, как учатся, отдохивают дети в других интернатах школ нашего района. Пишите, подруги, в нашу районную газету о своей учебе и жизни.

ГАЛЯ МАЯКОВА.

ДУМЫ ХЛЕБОРОБА

БУДУЧИ в колхозе «Колос», я познакомился с Артемием Степановичем Сусловым, человеком положительным и трудолюбивым.

Артемий Степанович скуп на слова, но все же разговорился.

— На днях прислал мне сын письмо, — начал он, — и спрашивает: а как у вас, отец, идут колхозные дела? Ему интересно узнать новости деревни. Он работает в Ленинграде, на знаменитом Кировском заводе, по вашей части — журналистом, редактором многотиражки. Хочется ему узнать, чего мы достигли, как живем?..

— А потом дочь спрашивает, тоже в письме: как, папа и мама, здоровье, — продолжал Артемий Степанович. — Опишите о колхозной жизни. Она у меня, как и сын, тоже ученая — преподавательница философии. А что это за наука, понятие я о ней имею смутное. Кроме вопроса о жизни, дочь проявила внимание: что, мол, если будет плохо со здоровьем, то не волнуйтесь; не заможете — не будете брошены. А и то правда, ведь мне уже 62, а жене 64.

— Ну и отписал я детям, — резюмировал Артемий Степанович, — что живем мы хорошо, не хуже других. По 50 пудов урожай с гектара получили. Мало?

Примерная труженица

Антонина Иванова в колхозе строителей участка № 17 пришла несколько лет тому назад, но за это сравнительно короткое время сумела завоевать авторитет.

Ее руками погружено и разгружено десятки тысяч кирпичей, тысячи тонн камня, песка и извести. Люди, получившие новые квартиры в капитально отремонтированных домах, может быть, не знают, что все строительные отходы убраны руками Антонины и ее подруг.

Зимой прошлого года надо было вести заготовку деловой древесины. Мужчин на участке не хватало. Иванова сказала:

— А я разве не могу работать?

И пошла в лес. Там она выполняла задания не хуже любого мужчины.

Тоня освоила отделочные работы. Ее оклейка жилых комнат не уступает по качеству самым квалифицированным мастерам.

В. МИХАЙЛОВ.

Верно, маловато. Погода в прошлом году подвела. Да только ли она? Техники у нас мало. Земля удобрений просит, а держим мы ее впроголодь...

Относительно своей работы отписал им: тружусь, как все. За прошлый год заработал свыше 500 трудодней. Работа-то у меня не тяжелая, но требует внимания, заботы. Ухаживаю за лошадьми. Колхозный конюх значит.

Готовим семена

Много забот и хлопот принесли нынче хлеборобам колхоза «Красное знамя» семена. Работа с ними началась сразу же после уборки и не прекращается сейчас. От комбайна они пошли к сортировке, затем в сушилку, а потом снова на сортировку. И вот на днях мы в третий раз просортировали весь семенной фонд.

Труда затрачено действительно много, но колхозники знают, что этот труд окупится в полной мере. Семена не подведут нас. В этом мы уверены. Не сегодня-завтра обменим местный горох на сортовой.

Однако семена — не единственная забота хлебороба. Он думает и о сельхозтехнике и об удобрениях. Сейчас у нас готовы к выезду в поле три трактора и скоро будет готов последний, четвертый, находящийся на ремонте. До весеннего сева думаем приобрести еще один трактор.

А. МОРДВИН,
председатель колхоза.

Конечно, лошадь в хозяйстве нужна, но машины лучше. Всю жизнь мечтал быть механизатором, хотя и работал, как теперь говорят, на руководящих должностях — десять лет председателем маленького колхоза, затем три года заместителем укрупненного, а дальше выдвинули председателем Судаковского сельсовета. В должности этой я находился семь лет. Да что об этом говорить. Что было — было. Теперь вот — конюх. И ничего. Не обижусь. Старость потому что. Однако, работаю от души. Пусть и другие так же трудятся. Тогда дело пойдет в гору...

Артемий Степанович встал, козырнул и на прощанье сказал:

— Так вот я детям отписал, чтобы не беспокоились. Со старухой живем ладно, в доме достаток.

На этом наша беседа закончилась. А вывод: Артемий Степанович говорит правильно — колхозу «Колос» действительно надо иметь больше машин!

* * *

Колхоз «Колос» — многоотраслевое хозяйство. В нем развито животноводство и пчеловодство, по только в относительных размерах. Колхозники этой артели наметили и утвердили замечательный пятилетний план, но о пополнении машинного парка там сказано довольно скромно. Мне кажется, следовало бы прислушаться к голосу рядового хлебороба А. С. Суслова.

А. АНДРЕЕВ.

ЗАБОТА ОБ УРОЖАЕ

Основу будущему урожаю готовят хлеборобы сельхозартели имени Ленина. С начала января ими уже вывезено на поля более 800 тонн навоза. Завозятся и минеральные удобрения. 61 тонна фосфоритной муки, 35 центнеров гранулированной мочевины, 120 — сульфата натрия по-хозяйски хранятся в складах. Весной они будут использованы для подкормки озимых и внесения в почву на картофельные участки.

Принимаются меры и по известкованию кислых почв. Для этой цели завезено 280 тонн доломитовой муки.

П. ЦЕЛИЩЕВ,
агроном колхоза.



Почти три десятилетия трудится на откорме скота в совхозе «Михайловский» Анастасия Григорьевна Комарова. Трудится старательно, успешно. Порученному делу отдает все: и завидный опыт, и богатые знания, и неизменную любовь к труду.

Тысячи голов хорошо откормленных животных — та ков итог многолетней работы Анастасии Григорьевны.

На снимке: А. Г. Комарова.

Фото Б. Василькова.

СОРЕВНОВАНИЕ КОЛХОЗОВ

по производству и продаже государству
продуктов животноводства
на 10 февраля 1966 года.

Первая графа — продано молока, вторая — мясо, третья — яич., четвертая — шерсти. (Молоко, мясо, яич. — в процентах к плану первого квартала; шерсть — к плану полугодия)

Коммунар	84	106	—	27
Гигант	63	—	—	—
Путь Ленина	51	89	57	14
Колос	48	61	—	28
Организатор	41	65	—	27
Имени Свердлова	38	83	149	—
Имени Ленина	35	77	149	30
Имени Кирова	32	59	—	—
Кодочки	30	70	—	38
Ир-Жара	29	17	—	—
Прогресс	28	32	—	—
Малокаменский	27	31	38	31
Путь к коммунизму	25	140	—	—
Ошминский	22	165	—	41
Заря	20	16	—	19
Красная нива	18	23	94	33
Имени Тимирязева	16	83	—	—
Герой труда	16	21	—	—
Память Ленина	15	33	—	—
Красное знамя	9	52	—	—
Новый мир	1	60	—	38

Итого 33 59 60 16

МЕТАЛЛИЧЕСКИЙ ЛОМ-МАРТЕНАМ!

Бюро РК КПСС и исполнком райсовета рассмотрели вопрос о выполнении плана заготовок лома черных металлов. Они отметили, что обком КПСС и облисполком постановлением от 1 февраля 1966 года «Об обеспечении выполнения плана заготовок лома черных металлов» указали на совершенно неудовлетворительное состояние с выполнением заданий по сбору и сдаче металлома в январе 1966 года.

Заготовка лома черных металлов в Тоншаевском районе проходит также неудовлетворительно. За январь по району недодано 14 тонн лома. Не выполнен план сдачи металлома колхозами «Красное знамя» (председатель тов. Мордвин), имени Кирова (тов. Кропоткин), «Коммунар» (тов. Зубов), «Память Ленина» (тов. Ложкин), имени Ленина (тов. Шалагинов), «Герой труда» (тов. Поплаухин), «Заря» (тов. Киселев), Альцевским СМУ (начальник тов. Туцицын).

Руководители многих колхозов, предприятий и сельских Советов не уделяют должного внимания этому важнейшему государственному делу, не принимают конкретных мер по изысканию и использованию резервов заготовки лома.

Производственное управление (начальник тов. Михалидин), уполномоченный «Вторчермет» тов. Зиборов слабо орга-

низывают работу по сбору и сдаче лома черных металлов в колхозах района.

Первичные партийные организации и исполнкомы сельских Советов не предъявляют настоящей требовательности к хозяйственным руководителям, слабо мобилизуют коллективы предприятий и колхозов на выполнение и использование ресурсов металлома.

Бюро РК КПСС и исполнком райсовета постановили провести с 14 по 24 февраля 1966 года декадник по сбору и сдаче металлома, обязали руководителей предприятий, колхозов и секретарей партийных организаций принять все меры для выполнения установленного задания.

Для руководства проведением декадника создан штаб при исполнкоме райсовета в следующем составе: Каргапольцев В. Ф. — начальник штаба, Поздяев П. И., Михайлин И. П., Крашенинников Б. И., Демин А. Т., Зиборов А. Н., Тыринов П. В. — члены штаба.

Управляющему районным объединением «Сельхозтехника» тов. Горячеву В. Н. предложено на период декадника выделить два самосвала.

ПРЕМИЯ — ЗА РАСПРОСТРАНЕНИЕ ПЕЧАТИ

Каждый третий комсомолец в нашем районе выписывает газету «Комсомольская правда», каждый четвертый — «Ленинскую смену», каждый пятый — журнал «Молодой коммунист».

В соревновании комсомольских организаций области по подписке на периодические издания наша организация заняла первое место. Она награждена Почетной грамотой обкома ВЛКСМ и премией в размере 100 рублей.

Особенно хорошо провела подписку комсомольская организация колхоза «Кодочиги» (секретарь Валентина Оголихина). За большую организационную работу по пропаганде и распространению молодежной печати райкомом ВЛКСМ она награждена Почетной грамотой. Ей присуждена первая премия в размере 20 рублей.

Второе место заняли и вторую премию в размере 15 рублей получили комсомольцы Тоншаевской больницы (секретарь Екатерина Махалова).

Комсомольский огонек

Третье место заняла комсомольская организация колхоза «Малокаменский» (секретарь Валентина Кузнецова). Она награждена Почетной грамотой РК ВЛКСМ и третьей премией в размере 10 рублей.

Организованно прошла подписка в Тоншаевской и Пижемской средних школах. Комсомольские организации этих школ награждены грамотами РК ВЛКСМ и премиями в

размере по 10 рублей каждая.

Однако отдельные комсомольские организации еще слабо занимаются пропагандой молодежной печати. В Пижемском леспромхозе (секретарь О. Вержуцкий) и колхозе «Память Ленина» (М. Шатова) комсомольцы не вели систематической работы с кадрами общественных распространителей печати, плохо помогали «Союзпечати» в проведении подписки, мало заботились об организации витрин и выставок с интересными материалами, опубликованными в молодежной печати. В результате этого в этих организациях мало распространено комсомольских газет.

П. ПОЗДЯЕВ,
секретарь РК ВЛКСМ.

Г. СОРОКИН.

Колхозная машина, на тужно гудя, медленно брала длинный косогор. Серые, мокрые, опустевшие осенние поля навевали тоску. В кузове машины, в брезентовом плаще, на зеленом сундуке сидел плечистый русоволосый парень. Грустным взглядом он неотрывно смотрел на скрывающуюся в дали деревеньку.

Дорога петляла, и его голова все время поворачивалась туда, где среди разноцветных крыш золотым пасынком высился клен. Да, несложно было уезжать в город Сергею Снегиреву, но, видно, так все получалось. В жизни всякое бывает, успокаивал он себя. А под равномерный гуд машины, мысли плелись в голове и, хотя давно растворилась родная Дубровка среди необъятной полевой ширы, перед глазами стоял родной, до боли близкий треххонный дом, осененный высоким кленом.

Как ни дул резкий сырой ветер в лицо, а Сергею все чудился полынny запах сени, и родное тепло, исходящее от таких знакомых каждого своим сучком стен и потолка. Он не представлял себе, как он привязан к этому дому, где родился, где сделал первые шаги свои, взял в руки книгу, где жили дорогие ему люди — отец и мать.

Правда, мысль о переезде в город возникла не сегодня, а давно, еще когда была жива мать. Город звал, манил к себе, тянул новым, неведомым:

И мать, нередко стоя у пе-

чи, пристально вглядываясь в светлое свежее лицо сына, говорила: «Скоро, наверное, в город, Сереженька, уедешь. Десятилетку кончил. Поучишься там и работать останешься, в люди выйдешь. Гляди, сколько молодых-то в город подалось. Веселее им в городе-то, а чем бы и здесь не жизнь. Не сравни, как мы с отцом жили».

Тянуть в город стало сильнее, когда любовь к односельчанке Рите Кочетовой, охватила все существо Сергея. Веселая, живая и элегантная Рита, цветущая юной свежестью, была Сергею ровесницей. Окончив восемь классов, она уехала в город, где училась в лесном техникуме.

Когда мать Сергея неожиданно умерла, Сергей загрустил еще больше. Оставаться в своем доме, где все напоминало о прошлом, стало невыносимо тяжело. Уныло шумел под окнами старый развесистый клен, осыпая золото листьев на липкую сырью землю, пела в трубе осенняя непогода.

Рита, окончив техникум, звала в город. Сергей решил ехать. Но прежде зашел к председателю колхоза Ивану Михайловичу Вершинину, другу его отца.

— Что, решил колхоз бросать? — хмуро спросил тот, — Слышал — слышал, не опровергаясь. В город потянуло. Героизм, новые горизонты, перспективы. Ты, парень, учти вот что: герои не только в космосе летают, но и по земле ходят.



Сотни детей пользуются услугами столовой ОРСа в Лесозаводской восьмилетней школе поселка Пижма. А готовит для них пищу повар Анна Андреевна Матвеева.

На снимке: А. А. Матвеева. Фото Б. Василькова.

КЛЕН

РАССКАЗ

Сергей слушал, ему было неловко, жаль было соседей и все, все, с чем связано детство и жизнь.

— Дядя Ваня! Не могу я остаться, поймите сами, Рита меня ждет, работу мне подыскала.

На прощанье Иван Михайлович сказал, обнимая Сергея:

— Ну ладно уж, поезжай, что с тобой сделаешь. Надумаешь, возвращайся, мы теперь не хуже городских живем, сам знаешь.

Утром под окном остановилась машина. Соседи помогли собраться в дорогу. Подруга матери, соседка тетя Дуня, горестно подпирала голову рукой, вздыхала:

— Куда это ты, Сергуня, надумал ехать. Жил бы с нами. Аль мы тебя не любим.

Ее муж, Михаил Васильевич, забивал окна. Проводили всей деревней.

И вот все это позади, а в набегающих далах, там, где исчезали, сливаясь с горизонтом телеграфные столбы, чудилась новая жизнь...

Прошло два года. Сергей и Рита жили в городе в новой и светлой квартире. Роды Юрик. Рита по утрам забывала кутала и несла его в ясли. Сергей работал на заводе. С детства любимое ремесло столяра он освоил хорошо. Денег хватало, всего было достаточно.

— Вот посмотрела бы мать, порадовалась бы на нашу жизнь, — часто думал он.

Казалось, все так хорошо, но душевного покоя не было. Читал ли Сергей газету, слушал ли радио, всматривался ли в голубое окно телевизора, встречал ли на улице земляка, — все напоминало ему о Дубровке. Даже когда строгал доски, пропуская их через станок, запах смолы и свежих стружек напоминал ему о немудром шуме соснового бора, о его широких полянах, рябых от ягод. В памяти вилась светлая лесная речка с вековыми дубами по берегам, шумели травы в пойменных лугах.

Деревня снилась по ночам, и шум города, с его бесконечным движением людских потоков, не мог за-

глушить шороха нив в его памяти. Супруги избегали говорить о деревне, они, как говорившись, молчали об этом.

Рита, читая из дома письма, всякий раз смахивала слезы. Отец и мать писали о работе, а между строк сквозило желание видеть внука, дочку и зятя вместе с ними. Но разве родители поедут из Дубровки в город? Ни-когда.

Молодых людей периодически навещал старый председатель. Иван Михайлович постарел, его волосы побелели еще больше. Он по-прежнему носил гимнастерку. Появляясь в квартире Снегиревых, здороваясь, говорил:

— Привет рабочему классу. Ну, как она, жизнь? Не забыли еще деревню? Поклон вам от Дубровки.

Его посещение всегда вносило радость в семью. От гостя пахло свежестью полей, а от рассказов — яло близким и родным. Сергею и Рите не хотелось отпускать Ивана Михайловича.

Юрик лез к нему на руки. Они расспрашивали о новой ферме, о водопроводе, о строительстве новой школы и клуба и даже о своем клене. Становилось очевидно, что их руки не принимают участия в обновлении родной деревни. И Снегиревы не выдержали. Поехали в родную Дубровку...

Лето. Вечер. Около дома с тремя окнами, под развесистой короной клена, на лавочке сидел Сергей Снегирев, рядом с ним, держа в обнимку большого рыжего кота за шею, пошагал впереди в сад. А старый клен смотрел с высоты и, тихо шелестя листьями, улыбался.

— Как хорошо-то здесь пахнет! Идите, идите ко мне! — звала она мужа и сына.

— Слыши, сынок, мама зовет? Пойдем к ней...

— Пойдем! — по-взрослому сказал Юра, и, обхватив кота за шею, шагал впереди в сад. А старый клен смотрел с высоты и, тихо шелестя листьями, улыбался.

Редактор И. Ф. ДУРНЕВ.

СДЕЛАЕМ ПОСЕЛОК КРАСНЫМ

Поселок Пижма — самый большой в районе. С каждым годом он меняет свой облик.

В нынешнем году по бюджету выделено 10 тысяч рублей для производства ряда работ по благоустройству поселка. Например, будет построено 500 метров дороги с твердым покрытием, 1000 метров деревянных тротуаров. Имеющиеся на улице Калинина тротуары будут отремонтированы. Кроме того, намечено строить 2 моста и водоем.

Большое внимание уделяется древесно-насаждениям. Весной ряд улиц будет

озеленен. Три тысячи декоративных деревьев украсят наш поселок.

В поссовете работает постоянная комиссия коммунального хозяйства и благоустройства, которую возглавляет депутат Борис Александрович Поплаухин. Для того, чтобы организованно и своевременно провести намеченные работы по благоустройству, решено привлечь широкие круги общественности.

Н. МАКЕРОВ,
председатель исполкома поссовета.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Тоншаево, ул. Центральная, 26. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 0-19, зам. редактора, отдела писем, бухгалтерии и типографии — 0-42, отв. секретаря и отдела сельского хозяйства — 0-26.